



现代快报“暖冬计划”系列报道⑨

热腾腾的爱心早饭给您驱寒来了

超过400人报名加入志愿者,今冬将给环卫工送出3000份爱心早饭

在刚刚过去的这个周末,寒冬悄然来临,南京城的最低气温逼近0℃,而现代快报发起的“冬日暖洋洋,关爱大行动”却在持续升温。12月1日、2日,“关爱环卫工,给环卫工送早饭”活动正式启动,60多位志愿者一大早赶到集合点,为三处垃圾中转站点的100位环卫工,送去200份热气腾腾的早饭,让在寒风中已忙碌了两个多小时的环卫工人们歇一歇,填饱肚子再干活。很多环卫工都没等全吃完,就又赶着上路清扫了。他们说,吃完心里暖暖的,干起来更带劲了。

□现代快报记者 孙羽霖 仲茜 钟晓敏/文 现代快报记者 施向辉/摄

送爱心早饭: 超过400名读者报名参加活动

上周,快报“暖冬计划第一步·关爱环卫工”行动,发出倡议,征集志愿者周末为环卫工送“爱心早饭”。爱心读者刘平随即响应,捐出一万元购买爱心早饭。

200多名读者也通过拨打快报热线96060,或加入快报爱心工作室志愿者QQ群,报名来当送餐志愿者。这其中有白领、学生,还有退休的老人。

南京体育学院得知消息后,200多名在校大学生纷纷报名参加。“作为大学生,我们可能没太多钱做慈善,但我们可以出力,为环卫工做点什么,他们真的太辛苦了。”大一学生马小芳说,同学们看了现代快报“关爱环卫工”的报道都很有感触,很想体验劳动者的艰辛和坚守平凡岗位的不易。

南体体育系辅导员葛见珠告诉记者,短短一天时间,学校共有200多名学生报名。大家还专门开了一次会,制订出详细排班表,每周安排20位同学,分别到抄纸巷和胜利村垃圾中转站为环卫工送早饭。“我们将轮流参加,一直送到明年3月、寒冷的冬天结束。”

目前,已有超过400名志愿者报名参加现代快报“给环卫工送早饭”活动,从12月1日起至3月9日,每周末我们将组织志愿者,分别到南京各区垃圾中转站,为环卫工送早饭。

如果你愿意加入我们,请拨打快报热线96060,或加入现代快报钟晓敏爱心工作室志愿者QQ群:275140442。大家可以来帮忙送早饭,也可以提供爱心早饭。



12月1日一大早,志愿者们给南京抄纸巷垃圾中转站的环卫工们送去了早饭

新街口点: 害怕迟到,志愿者提前一天踩点

“12月1日早晨6点半,新街口抄纸巷集合,我们一定准时到达。”前一天,钟山学院的胡磊和他的三位同学在爱心工作室志愿者QQ群里留言,第二天清晨6点一刻,四人便早早到达集合点。“我们5点多钟就出发了,离开校园时,天还很黑,学校路灯还没有熄灭,周围很安静。”胡磊告诉记者,担心路上迟到,他和三位同学提前一天考察了出行路线。最终大家决定在早晨5点20分集合,乘坐第一班公交车进城,第一批到达了新街口集合地点。胡磊一直热心公益事业,他还是江苏省城市应急志愿者总队钟山支队队长。“快报的这个活动很好很周到,我们会一直参与下去。”

来自夫子庙小学二年级的姜子杰,主动放弃了周六睡懒觉的机会,比平常起得还早些,和妈妈一起准时赶到了集合地点。“妈妈说,一定要吃早饭才能上学。可环卫工叔叔那么早起床出来干活,不吃早饭,会饿晕的。我愿意帮忙,给叔叔们送早饭。”姜子杰说。

20位志愿者无一迟到,6点50分,在早餐点分装好50份热腾腾的蒸饭豆浆后,大家一路小跑,送到了新街口抄纸巷垃圾中转站。“来得正是时候,大家差不多都来站里送垃圾了。”抄纸巷垃圾中转站站长孙巨华说。抄纸巷方圆500米的环卫工,都会在早上7点前,赶到垃圾站,倾倒垃圾。趁着环卫工人们都在排队的时候,志愿者们便开始向他们分发早饭。热气腾腾的蒸饭团,喷喷香的煎饼,香脆的油条,还有暖手的豆浆,领到早饭的环卫工张守霞脸上笑开了花,“能吃上热乎乎的早饭,真好,太谢谢你们了。”咬了两口,她又匆匆地推车进站倒垃圾。



“来,师傅,歇歇脚,吃点热早餐暖暖身子吧”



小学生也放弃周六“睡懒觉”的机会,加入了志愿者行列



热腾腾的爱心早饭赢得环卫工们的连声致谢

胜利村点: 献爱心,早餐摊主只收成本价

在白下区胜利村垃圾中转站,南京体育学院博爱志愿者社团的5位志愿者,也已经将20份早饭准时送到环卫工手上。让人感动的是,在理工大3号门外的早点摊上,听说这些早饭都是送给环卫工的,摊主王阿姨夫妇主动降价,对志愿者说,“你们献爱心,我们也出点力,每份早饭便宜一元,而且饭团比平常的还大。”为了保证早饭很快变冷,王阿姨还为大家准备了一个保温盒,将早饭整齐地摆放好。“环卫工人比我们还辛苦,风里雨里的,全是体力活。给他们送早饭,不仅是物质上的感谢,更会

给他们带来鼓励和干劲。”王阿姨还留下自己的电话号码,嘱咐志愿者下车提前通知订餐数量,“我好早点磨豆浆,早点打包分装,不耽误6点半前准备好。”

6点50分,志愿者们捧着保温盒,来到胜利村垃圾中转站。站长杨善文正在用水冲洗地面,“刚刚才有一批垃圾被压缩车运走,地面上残留不少垃圾碎片,我赶紧打扫下。”而此时,已经忙活了两个多小时的杨站长还没有吃早饭。“干了16年,我都习惯了,以前都是等忙完了再吃。”

7点10分,今年56岁的温广连

骑着满载垃圾的环卫车,匆匆赶来垃圾站。“今天的落叶特别多,这一趟车装满了还不行,我还要再去一趟。”把车推进站里,温广连一边脱下外套,一边和站长杨善文打起招呼。

“老温,你还没吃早饭吧,快先吃饭吧,这是爱心人送来的,给你留着呢,你趁热吃。”没等杨站长说完话,南体志愿者范馨予已经端来豆浆和蒸饭团,递到温广连手中。老温连连点头表示感谢。“俺嘞可幸福了,还有人专门给俺们送早饭,咋知道俺们没吃早饭呢。第一次吃蒸饭团,可好吃嘞。”

花絮

1 “知道环卫工人辛苦,以后我再也不乱扔垃圾了”

在抄纸巷垃圾中转站,志愿者们在分发早饭时发现,站里有一间不足10平方米的小屋,里面搭了张木板床,床头堆着衣物、杯子、茶碗等生活用品。“是有人住里面吗?”让大家吃惊的是,这就是站长孙巨华的家。孙巨华是安徽人,来南京当环卫工已经8年了,为了省

下房租,他一直住在这里。“要是不住在这里,就要出去租房住。新街口附近的房租太贵,住远了也不方便,还不如就住这里。”

这间小屋没有窗,没有空调,夏天有蚊虫,冬天也不避风,而一股垃圾的腐臭味始终驱散不去。志愿者刘平向大家介绍说,“这也是

我为什么要坚持给环卫工送早饭的原因,他们需要社会更多的关爱,哪怕是一顿早饭、一条毛巾、一副手套。”听着刘平的解说,第一次走进垃圾中转站的志愿者王鑫惊呆了,“知道环卫工人辛苦,可从来没有想到他们的条件是这样。以后我再也不随便乱扔垃圾了。”

2 最后一份早饭送给了最年长垃圾运输车女司机

7点半,胜利村垃圾中转站里,垃圾运输车第三次进站拖运垃圾。志愿者们便将最后一份早饭送给了司机、今年53岁的钱扣萍。接过还热乎乎的早饭,钱扣萍连忙从驾驶室里伸出头来感谢大家,“你们是快报招募的志愿者吧,我这两天天天看快报,你们的关爱环卫工行

动真是太好了,太谢谢你们了。”

钱扣萍是南京最年长的垃圾运输车女司机,别看她身材瘦小,她从1978年就驾驶垃圾运输车,已经有34年了。这么多年来,她每天总是4点起床上班,不管刮风下雨,都开着5吨的环卫卡车运输垃圾。从胜利村垃圾中转站,到

轿子山垃圾场,钱扣萍每天至少走上3个来回,每天平均150公里。为了不让车上的垃圾掉落路边,她比别的司机开车更加小心。虽然在家已经吃过一碗粥,但捧着志愿者送来的早饭,钱扣萍还是全部吃完。“早饭很好吃,你们也很让我感动,现在干活更带劲了。”